Scenariusz zajęcia otwartego w grupie I „maluszki”
Prowadząca: mgr Julita Palińska

Data: 
Grupa: I „maluszki”

Temat tygodnia: „Łąka wiosną.”
Temat dnia: Ślimak, ślimak- pokaż rogi.
Cele ogólne: 

· Poznawanie nazw zwierząt mieszkających na łące.
· Rozwijanie sprawności manualnych.

· Rozwijanie sprawności ruchowej, koordynacji oraz spostrzegawczości.

· Rozwijanie poczucia rytmu i umiejętności wokalnych.
Cele operacyjne: /dziecko/

· Wymienia nazwy wybranych zwierząt mieszkających na łące.
· Potrafi kolorować i przyklejać naklejki we właściwym miejscu.

· Aktywnie uczestniczy w proponowanych zabawach.

· Rytmicznie klaszcze i próbuje śpiewać piosenki.

· Potrafi rozwiązać zagadki podawane przez nauczycielkę.
Metody:
· Słowne: rozmowa, zagadki, 

· Oglądowe 
· Zadań stawianych do wykonania

· Samodzielnych doświadczeń
Formy:  praca indywidualna, zespołowa i grupowa
Pomoce dydaktyczne: chusta animacyjna, ilustracje przedstawiające łąkę,  zagadki, płyty CD, tamburyno, podkładki, kredki, naklejki,  karty pracy, mozaika geometryczna, krążki, lusterka, itp.
Przebieg zajęcia: 
1. Powitanie przez dzieci przybyłych na zajęcie rodziców.

2. Marsz po obrębie koła ze śpiewem piosenki „Jestem sobie przedszkolaczek”.
3. Dzieci siadają na dywanie w kole, nauczycielka pokazuje tablicę przedstawiającą wiosenną łąkę. Rozmowa na temat ilustracji: co widać na ilustracji, jaka to pora roku, jakie zwierzęta, itp. Dzieci odpowiadają na pytania nauczycielki podnosząc rękę do góry.
4. Opowieść ruchowa pt. „Spacer na łąkę”:

Jest piękny wiosenny poranek. Idziemy na łąkę. Słońce ogrzewa nas swoimi promieniami. Jest nam miło i ciepło. Rozglądamy się ciekawie dookoła. Wszędzie rosną pachnące kwiaty. Pochylamy się, aby je powąchać. Dmuchamy na dmuchawce, których nasiona wirują wesoło nad łąką. 
Nad nami słychać bzykanie pracowitych pszczółek /bzz, bzz, bzz/, które zbierają nektar, a w trawie delikatne cykanie świerszczy /cyk, cyk, cyk/.

W górze, machając kolorowymi skrzydłami, unoszą się lekkie motyle. Nad stawem skaczą zielone żabki i radośnie kumkają /kum, kum, kum/, zupełnie nie zwracając uwagi na bociana, który dumnie kroczy, wysoko unosząc swoje długie, czerwone nogi. Bocian porusza dziobem i nawołuje /kle, kle, kle/ swoich przyjaciół na wiosenne śniadanie. Niestety mają oni inne plany. Bocian rozwija więc swoje piękne, duże skrzydła i szybuje nad łąką, podziwiając jej piękno z wysoka.
Dzieci wraz z rodzicami naśladują czynności podawane przez nauczycielkę- opowieść ruchowa.

5. Dzieci siedzą na dywanie w kole i rozwiązują zagadki podawane przez nauczycielkę:
· Dźwigam dom na grzbiecie, mam malutkie rogi, chodzę bardzo wolno, czasem w poprzek drogi.     /ślimak/
· Mam skrzydełka delikatne tak jak płatki kwiatów. Lekko się unoszę nad łąką, gdy tylko zaświeci słonko.   /motyl/

· Skacząc po łące, szybko uciekam, gdy dziób bociana ujrzę z daleka.  /żaba/
· Nektar z kwiatów zbieram, w wodę i w miód słodki go zamieniam.   /pszczoła/
· Błyszczą jej kropki w promieniach słonka, lata nad łąką, a zwie się………../biedronka/
· Chociaż jestem bardzo mała, pracuję wytrwale. Nie niszcz mego domu, szanuj moją pracę.  /mrówka/
· Czerwone mam nogi i białe piórka. Kiedy żaby mnie zobaczą, dają nurka.  /bocian/ 

6. Piosenka pt. „Bocian”- śpiew piosenki przez dzieci. /dzieci siedzą w kole na dywanie/
7. Zabawa ruchowa do piosenki pt „Bocian”. /nauczycielka gra na tamburynie- dzieci bociany fruwają; nauczycielka przestaje grać- dzieci bociany stają na jednej nodze na krążku/.
8. Dzieci siedzą na dywanie w rozsypce, otrzymują od nauczycielko podkładki, karty pracy przedstawiające bociana z figur geometrycznych oraz mozaikę geometryczną. Zadaniem dzieci jest pokaz na karcie pracy poszczególnych figur wymienianych przez nauczycielkę, a następnie dzieci układają na podkładkach bociana z mozaiki geometrycznej.  /pomagają im w tym rodzice/

9. Zabawa z chustą animacyjną: rodzice trzymają rozpostartą chustę i idą w rytm muzyki razem z dziećmi. Na przerwę w muzyce i hasło nauczycielki dzieci wchodzą pod chustę lub na chustę położoną przez rodziców na dywanie. Powtórka kilka razy.
10. Dzieci siedzą wraz z rodzicami na dywanie w rozsypce /naprzeciw siebie/. Nauczycielka rozdaje dzieciom małe lusterka. Dzieci robią różne miny do lusterek /smutne, wesołe, groźne, przestraszone/, następnie podają lusterka rodzicom i rodzice robią miny do lusterek. Potem znów zmiana i teraz dzieci mówią: kle, kum, cyk, rech, itp. patrząc do lusterka. Potem podają lusterka rodzicom. 

11. Zabawa ruchowa do piosenki „Na łące”. Dzieci wraz z rodzicami wykonują podawane w piosence czynności.

12. Przy stolikach: dzieci idą z rodzicami do stolików i siadają na swoich miejscach. Nauczycielka mówi jakie zadanie mają do wykonania na kartach pracy. Dzieci z pomocą rodziców mają pokolorować tło na karcie pracy na kolor zielony, policzyć kwiatki i przykleić naklejki kwiatków do łodyżek. Następnie omawiamy prace i podpisuje nauczycielka, a następnie umieszcza na wystawie w szatni przedszkolnej.

13. Podziękowanie przez nauczycielkę rodzicom za przybycie na zajęcie otwarte i czynny w nim udział. 

                                                                        Scenariusz napisała i zajęcie przeprowadziła: 
